



Kamýcké listy II

zpravodaj nezávislých

Ročník XIII. / číslo 2, duben 2010, zdarma
volně navazuje na KL ročník XVII.

Neprošlo jazykovou úpravou

© Petr Halada

Vážení spoluobčané,
vykradená auta, obchody a restaurace, zapálené dveře, rozbitá okna, pomalované fasády. To je jen několik příkladů z posledních událostí, které zařadíme mezi kriminální činy nebo vandalismus. Vadí mi, že se v Kamýku staly. Požádal jsem proto ředitele Policie ČR okresu Příbram o zvýšený dohled nad katastrem obce. Obec také Policii poskytuje záznamy z kamer umístěných v centru obce pro řešení některých případů. Současně vás ale vyzývám ke zvýšené obezřetnosti k ochraně svého majetku a vás samotných a také k případné součinnosti při řešení trestných činů a přestupků.

' Informace pro Vás :

* Obec Kamýk nad Vltavou zve všechny občany na

stavbu Máje 2010

zdobení Máje 2010 započne v pátek 30. dubna 2010 v 16 hodin u přístaviště na pravém břehu řeky Vltavy. Zveme všechny dívky a švarné ženy na její zdobení a vázání věnce. Stavba samotné máje započne úderem 17 hodiny a věřím, že v 18 hodin se již máj bude hrdě tyčit nad Kamýkem. Touto dobou vás všechny pozdraví svým vystoupením Kamýček a Kamýčan. Těšit se můžete nejen na nová vystoupení, ale také na tradiční Českou besedu. Přípraveno bude také malé občerstvení. Po vystoupení folklorního souboru nikam neodcházejte, neboť u postavené májky můžete posedět až do rána.

* hned ráno na prvního máje vás zveme do prvomájového průvodu, který v letošním roce je ve znamení

tradičních českých řemesel

Sraz účastníků průvodu je v dobových krojích v deset hodin před obecním úřadem.

* po loňském úspěchu vás obecní úřad a místní organizace svazu důchodců zvou na

Kamýckou šlápotu 2010,

která se koná v sobotu 8. května 2010. Vydat se můžete pěšmo nebo na bicyklu po trasách 7,16 nebo 21-24 km. Cesta vede po krásných místech a vyhlídkách v okolí Kamýku nad Vltavou. Start je mezi 8.30 – 10 hodinou před Obecním úřadem Kamýk nad Vltavou nebo z návsi ve Velké nad Vltavou.

* Obce Kamýk nad Vltavou, Krásná Hora, Milešov, Petrovice, Svatý Jan a Klučenice vás zvou na společenský večer

pořádaný ke Dni matek

v Kulturním domě v Krásné Hoře. Začátek programu je v 17 hodin a vystoupí v něm děti ze Základních škol Klučenice, Krásná Hora a Petrovice. K tanci a poslechu zahraje kapela Quatro. Srdečně zveme všechny matky a jejich partnery.

* František Vácha zve na slavnostní otevření venkovského muzea umístěného v prostorách opravené barokní sýpky, která vznikla přestavbou pozdně gotické dvoupodlažní tvrze, nazvaného

Muzeum Váchův špejchar.

Zahájení je v sobotu 15. května 2010 ve 14 hodin v Drážkově. S úvodním slovem vystoupí pan profesor Davídek, dále pak žáci Základní umělecké školy v Sedlčanech, hudební skupina Neptun. Můžete také uvidět obrazy herečky a malířky Jany Krausové. Slavnost bude večer ukončena ohňostrojem.

* Zastupitelstvo obce Kamýk nad Vltavou vyhlásilo dnem 1. května 2010

veřejnou sbírku

za účelem získání finančních prostředků na pořízení dvou zvonů do kostela Narození Panny Marie, uhrazení nákladů s jejich instalací, opravu stolice na zavěšení zvonů, elektroinstalace a mechanického ovládání, výměnu vstupních vrat do areálu kostela. Sbírka byla povolena krajským úřadem pod číslem jednacím 044451/2010/KUSK a je vyhlášena od 1.5.2010. Své příspěvky můžete zasílat nebo vkládat pouze na účet /nikde se nebudou vybírat do pokladniček nebo v hotovosti na ulici/ 50032-0521719379/0800 zřízený u České spořitelny a.s.

Sbírku vyhlásilo zastupitelstvo obce zejména proto, že 19.3.1942 byly tři zvony z kamýckého kostela sejmuty a odvezeny pro potřeby německé říše a bylo by vhodné je nahradit novými a také proto, že je nutné opravit stávající stolici na zavěšení zvonů a elektroinstalaci, které jsou v dezolátním stavu.

O použití prostředků vybraných ve sbírce budete pravidelně informováni.

* neinvestiční náklady na jednoho žáka Základní školy Kamýk nad Vltavou dosáhly v roce 2009

do výše 7.776,- Kč.

Provozní neinvestiční náklady obsahují prostředky na zabezpečení provozu budovy – otop, elektřina, vodné a stočné, materiál na úklid, údržbu a nákup vybavení školy. Do těchto provozních nákladů se nezapočítávají prostředky na mzdy pedagogických a provozních pracovníků školy, na které posílá peníze prostřednictvím krajského úřadu stát. Počet žáků základní školy včetně dětí ve speciálních třídách je 131.

- neinvestiční náklady na jednoho žáka Mateřské školy Kamýk nad Vltavou /celkový počet žáků je 47/ dosáhly v roce 2009

do výše 10.068,- Kč.

* Svoz nebezpečného odpadu a elektroodpadu se uskuteční v sobotu 22. května

- ve 12 hodin u vjezdu do dolního autoparku v Kamýku nad Vltavou.

- ve 12.20 hodin na návsi u autobusové zastávky ve Velké nad Vltavou
Odevzdat můžete staré elektrické spotřebiče, barvy, chemikálie, stará hnojiva.

* Na Státní fond životního prostředí byla v listopadu 2009 odevzdána žádost na výměnu oken a zateplení domu č.p. 181. Zatím jsme pouze obdrželi informaci o tom, že žádost prošla administrativní kontrolou a bude postoupena hodnotitelům ke konečnému vyjádření.

* Celkové náklady za budování kanalizace na pravém břehu se k dnešnímu dni vyšplhaly do výše 5.600.517,- Kč. Za tyto prostředky byla vystavěna sběrná jímka s přečerpáváním, kanalizační řád od mostu až k RZ Metro Praha a připojení na stávající kanalizaci. Ve výkopu jsou ukládány dvě roury kanalizačního potrubí, jedna pro splaškovou kanalizaci a jedna pro svod dešťových vod. Velmi tvrdé podloží pro budování kanalizace způsobilo časový skluz. Práce nyní budou pokračovat do zástavby rodinných domů nad RZ Metro Praha a dokončí se také propojení mezi pravým a levým břehem. Proto se na chodníku u mostu objeví v nejbližší době výkop, který umožní podvrtání vozovky a napojení nového kanalizačního řádu na most a na levý břeh. V okolí přečerpávací jímky se ještě jednou bude hloubit, neboť se zde musí uložit elektrický kabel pro čerpadla a také nová propoj vodovodu mezi jednotlivými větvemi. Elektriku a vodovodní potrubí není možné dávat do stejného výkopu jako kanalizaci. Z důvodu napojení nových přípojek vodovodu bude docházet k občasnému vypnutí vodovodu do lokality nad RZ Metro Praha. Děkujeme za pochopení.

Dokončení celé akce by mělo být na začátku června 2010.

* Na další část kanalizace na pravém břehu v hodnotě přibližně 28. mil korun byla podána žádost na Státní zemědělský intervenční fond. V jarním kole jsme dotaci neobdrželi, neboť naše žádost nezískala dostatek preferenčních bodů. Důvodem je malý počet trvale žijících obyvatel v této oblasti. Přednost dostaly obce s vyšším počtem trvale žijících obyvatel. Projekt bude proto podán znovu do podzimního kola a do jiných dotačních titulů.

* Obec ve spolupráci s firmou BplusTV Klímkovice zprovoznila v obci multiplex České televize. Pokud tedy máte možnost přijímat digitální signál, pak svou anténu můžete obrátit na kamýcký vysílač a přijímat digitálně program Čt1, Čt2, Čt 24 a Čt4.

* Farní charita Starý Knín potřebuje do nového projektu nejprve nové klienty, pak empatické spolupracovníky. Od začátku února 2010 startuje další projekt Farní charity Starý Knín, který se zaměřuje na zaměstnávání znevýhodněných osob ve všech regionech, kde poskytujeme sociální služby. Tentokrát jsou připraveny pracovní příležitosti pro šest žen nebo mužů v našich sociálních službách a další čtyři pro prácechtivé klienty azylového domu u zaměstnavatelů v regionu Dobříšska a Novoknínska. Tento projekt se zaměřuje nejen na klienty azylového domu, tedy tzv. azylanty, ale především na tak specifické skupiny jako jsou mladí lidé do 25 let věku evidovaní na úřadu práce, na osoby které se starají o jinou osobu blízkou a při tom by chtěly a směly pracovat a na další ohrožené cílové skupiny.

Zřejmým předpokladem pro zaměstnání těchto spoluobčanů je ale dostatek potřebných klientů v sociálních službách. Mnoho lidí z řad seniorů pořád ještě neví, že jim můžeme být prospěšní poskytnutím sociálních služeb a jen těžko se k nim tyto informace dostávají. Není žádnou hanbou přijmout nabízenou pomoc, když vlastní rodina je daleko nebo má sama mnoho dalších starostí. Rozesíláme sice poštou letáčky, ale ani snaha o co nejjednodušší a při tom výstižné podání informací nebývá příliš platná. Prosíme lékaře, obecní zastupitele v blízkých i vzdálenějších obcích, duchovní správce a další místní autority, aby pomohli informace o poskytovaných službách seniorům a zdravotně postiženým předat. Než navrhnete někomu odchod do sociálního zařízení, pokuste se promyslet společně s ním nebo jeho rodinou, zda poskytnutí pomoci v domácnosti by nebylo rychlejší, pro potřebné pohodlnější a méně stresující. Už mnohokrát jsme se přesvědčili, že starý člověk, kterému mohlo být za pomoci rodiny a naší služby poslouženo doma, zemřel namísto toho do měsíce v nemoci. Prostě to vzdal, protože bylo rozhodováno o něm bez něj; nevzaly se v úvahu všechny možnosti. Byl pak sám a mimo domov.

Jistě svou roli hraje i financování služeb. Finanční prostředky na poskytování služeb získáváme z Ministerstva práce a sociálních věcí, ze Středočeského kraje a poměrně velký podíl mají také granty z Evropského sociálního fondu. Naši klienti na služby také přispívají. Přispívali na ně již před účinností nového zákona o sociálních službách, což mimo jiné vedlo i k tomu, že si naši práce vážili. Dnes se k tomu nabízí navíc možnost požádat si na sociálním úřadě o tzv. „příspěvek na péči“, který většinou člověk se sníženou schopností sebeobsluhy dostává alespoň v prvním stupni (tedy nejméně 2.000,-Kč), což na základní pomoc postačuje. Komu příspěvek na péči nebyl přiznán, platí za služby obvykle 500,- až 1000,- Kč měsíčně podle počtu úkonů. Klienti, kterým poskytujeme více služeb skládají úhradu za služby z příspěvku na péči a zbytek z důchodu. Velmi chvályhodné je, že jsou i rodiny, které hradí svému blízkému celou péči z vlastních skromných prostředků, protože jim záleží na péči poskytnuté doma.

Princip vzájemné pomoci mezi osobami s nižší schopností sebeobsluhy a těmi, kdo potřebují živit sebe a své rodiny prospěšnou prací a nikoliv docházením pro sociální dávky, už prosazujeme v našich sociálních službách několik roků a snažíme se o jeho zachování i nadále. Přijetím pečovatelské, asistenční nebo odlehčovací služby od Farní charity Starý Knín ulehčíte sobě v obtížích a milým a pracovitým lidem pomůžete, aby byli Vašimi platnými spoluobčany a našimi kolegy. Získají novou specializaci, pracovní uplatnění i správné sebevědomí.

O našich sociálních službách a projektech, které realizujeme se můžete dočíst na stránkách www.socialnipece.cz; pro kontakt s Farní charitou Starý Knín uvádíme telefonní číslo: 724 236 152 (Krejčíková) a mail: s.krejcikova@volny.cz; pro Kamýk nad Vltavou a okolí: 607862263 (p. Pilíková).

Na podněty a dotazy k projektu se těš Bc. Stanislava Krejčíková vedoucí projektu MPSV OPLZZ Pracovní příležitosti, reintegrace (výzva č. 31 – 00198)

* Kamýcké prášení 2010 aneb

oprašování starých tradic započne již ve čtvrtek 3. června 2010 a bude pokračovat až do nedělního odpoledne. Těšit se můžete na vystoupení polského pěveckého souboru, výstavu, zábavu, ohňostroj, zbrojnoše a kejklíře, pohádky, vystoupení školních dětí a pohádkový les.

